

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE, EGY ÓRA
4 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

12 kilométernyire benyomultunk Olaszországba

**Offenzívánk negyedik napján több mint 60,000 fogolyra és több mint 500 ágyura emelkedett a zsákmány — A Monte Santot visszafoglaltuk
Az olaszok kiűrték Görzöt**

A mai hivatalos jelentések bámulatos előrehaladásokról adnak hírt. A területnyereségben és fogolyszámban, valamint zsákmányban eddig már ilyen rövid idő alatt olyan eredményeket produkált offenzívánk, amilyenre alig volt példa a hároméves háborúban. Négy napos a német, osztrák-magyar támadás és máris 12 kilométer mélységben vannak már csapataink olasz területen, a foglyok száma több mint 60,000 ember és a zsákmányolt ágyuk száma 510. A jelentés egyben közli, hogy győzelmes offenzívánkat a király maga vezeti, aki most már másodízben arat babérokat a fronton.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, október 27. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

Az Ő felsége a császár és király személyes fővezérlete alatt az olasz hadsereg főereje ellen intézett támadást hatalmas eredmény kísérte. Dicsőséges harcdezt isonzo-i csapataink és a győzhetetlen támadó szellemmel előrenyomuló német haderők nagy sikert vívtak ki. A szövetségesek legyverbarátsága, mely számtalan harcmezőn forrott össze és amelyet legjobbjaink vére pecsételt meg, újból páratlan módon állta ki a próbát.

A felső Isonzonai alpesi csapataink, régóta bevált gyalogezredek, császárvadászok, stájer és tiroli lövészek a Rombon és a Cavin-szikla vidékein és a Monte Stolon szívós kitartással és tetterővel legyőzték a terep nehézségeit és az ellenség ellenállását. Karfretttől délnyugatra porosz-sziléziai csapatok rohammal elfoglalták a magas Monte Matajurt. Ugy itt, mint Tolmeintől nyugatra mindenütt olasz földön folyik a harc. A Baunsizza fensíkon az olaszok lépésről-lépésre védekeznek. Heves harcokban hatalmunkba kerítettük a Vrhtól délre fekvő ellenséges állásokat: a 650-es magaslatot Vocizénél, amelyért nemrég oly heves harc folyt és a Monte Santot, melynek elfoglalását az olaszok a 11-ik Isonzo-csata győzelmi díjaként ünnepelték. Ausztria és Magyarország minden vidékének fiait vetélkedtek a harci kedvben. Canalénél és ettől keletre csupán az osztrák-magyar hadosztályoknál 16,000 foglyot és 200 ágyút szállítottunk be. Görzről északra az Isonzonai állunk. A Fanti Hírb szakaszon a 17-ik magyar hadosztály, mely már több mint két év

óta győzelmesen áll őrt az alsó Isonzonán, meglepetésszerű rohammal elfoglalta az ellenség első vonalát és 3500 foglyot ejtett és így a foglyok száma 60,000-re, a zsákmányolt ágyuk száma pedig 500-ra emelkedett. Eddig 26 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, október 27. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Tegnap a franciák és az angolok a flandriai arcvonal középső részén fekvő harcmezőn nappal új hatalmas erőket vetettek harcba, hogy eredményt érjenek el. A siker a miénk maradt. Az ellenséges hadosztályok hasztalan véreztek el védelmi körletünkben. Mielőtt az ellenség támadásra indult, a harci terület fokozott tűzérési tevékenység alatt állott. Az ellenség rohamesapatai az előrehuzódó tűzhullámok mögül törték előre.

Bixchootetől északra a franciák St. Bulthokéig jutottak. Innen ellentámadásunk a fölcsermezőre vetette őket vissza. A Klerken—Poelcapelle országút és a roulers—ypenni vasútvonal között ismételt rohamokkal az angolok törték előre. Ide-oda hullámzó harcok után, melyek Paschendaelétől nyugatra különösen elkeseredettek voltak, az ellenségnek kiindulási állásához közelfekvő néhány fölcservonallal kellett beérnie. A főtámadástól elkülönítve több angol hadosztály Becelaeretől egészen a Cielvteltől délre fekvő arcvonalunk ellen nyomult előre. Eredetileg betörték a paezelholtsi és Gheluvela parkba, azonban erőteljes ellentámadásunk csakhamar a régi vonalakra visszavetette őket. Részleges harcok az éjszakába nyultak. Az erős tüzelés csak átmenetileg gyengült. A birodalom minden részéből való csapatoknak dicsőséges részük van a csata ránk nézve kedvező kimenetelében.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Oise—Aisne-csatorna néhány szakaszán a tűzérési tűz nagyobb erőre fokozódott. Az ellenséges gyalogság esetetel több helyen hiába kísérlete meg, hogy a csatorna északi partján megvesse a lábát. — A

Champagneban több ízben és a Maas mellett a tűztevékenység felderítő ütközetekkel fokozódott.

A keleti harctéren és a macedoniai arcvonalon a helyzet változatlan.

OLASZ HARCTÉR.

Az ő cs. és kir. felsége Károly ausztriai császár és Magyarország királyának személyes vezérlete alatt az olasz hadsereg főereje ellen előkészített hadműveletek a német csapatok összehasonlíthatatlan támadó erejének közreműködésével, kik vitéz fegyvertársaikkal léptek harcba az Isonzonán, nagy siker reményével biztatnak. A második olasz hadsereg vereséget szenvedett.

A kedvező időjárás által elősegítve, német, magyar és osztrák hadosztályok hegyenvölgyön keresztül feltartóztathatatlanul nyomultak előre, miközben az ellenség szívós ellenállását többszörösen megtörték. A Stoll hegyhát éles ormait a 22-ik császári lövész-hadosztály elfoglalta. A Monte Major 1641 méter magas, hatalmasan megerősített csúcsa már 25-én délelőtt 7 órakor, 23 órával Tolmeintől támadásunk megkezdése után, Schnebel hadnagy kiváló tevékenysége folytán, aki a felsősziléziai 63. gyalogezred négy századával az erős olasz határtámaszpontot elfoglalta, rohammal hatalmunkba került. Az összes csapatok harci és menetteljesítményei, amelyek a Juli Alpok előhegységén át az olasz síkság felé törnek, minden dicsőretet felülmúlnak.

A foglyok száma 60,000-re, a zsákmányolt ágyuk száma 450-re emelkedett. — Az olaszoktól elfoglalt állásokból még beláthatatlan hadianyag fog beszállíttatni. A két legutóbbi napon 26 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Az olasz Isonzo-arcvonal egészen a Wippachig megingott. A Karszt-fensíkon az ellenség tartja magát.

LUDENDORFF,

első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, október 27. A Wolff-ügynökség jelenti október 27-én este:

Flandriában heves tűzérési tevékenység. A Houthouster erdő délnyugati részén heves gyalogsági harcok. Az Oise és Aisne csatornánál nincs újság.

Keleten nem volt harci tevékenység.

URANIA

M., vasárnap
október 28.

Az Obisitos

BAKONYI KÁROLY
és
KALMÁN LAJOS
operatíve 4 részben.

A budapesti beosztású Olaszország főhadiszállásának legmagasabb megfigyelését fejezte ki.

Előadás kezdete
2, 5, 7 és 9 órakor

APOLLO

M., vasárnap
október 28.

MÁGIA

fantasztikus történet
4 felvonásban.

Leve:
KARINTHY FRIGYES.

Rendezte:
KORDA SANDOR.

Főszereplők:
Bakonyi Mihály,
Nyaray Antal,
László János,
Magy Margit.

Előadások kezdete:
2, 5, 7 és 9 órakor

WOLFF

Az olasz fronton ma is jó előrehaladást tettünk. A 60,000-re rugó fogolyszám néhány ezerrel, a zsákmányolt ágyuk száma 500-nál többre emelkedett.

A király hadiparancsa az Isonzo-hadsereghez

Budapest, október 27. A Magyar Tudósító jelenti: A király a délnyugati front csapataihoz a következő hadiparancsot intézte:

Hadseregpáncs!

Csapataim, egyesülve a vitéz szövetséges csapatokkal, kemény harcokban néhány nap alatt lényeges eredményeket vívtak ki. Örömtől meghatva, a nehéz harcokban tanúsított céltudatos és hősiesség magatartásért legmelegebb köszönetemet nyilvánítom. Mindenkinek, de mindenkinek, az összes vezetőknél, az összes parancsnokoknál, az összes csapatoknak teljes elismerésemet fejezem ki.

Isten segedelmével tovább!

KÁROLY s. k.

12 kilométernyi olasz területen

Sajtószállítás, október 27. A szövetségesek 12 kilométernyi olasz területen belül harcolnak. Sikert siker után vívnak ki és feltartóztathatatlannal haladnak előre.

A király az olasz fronton

Sajtóhadiszállás, október 27. Királyunk 27-re virradólag az Isonzo-frontra utazott. Kíséretében voltak Arz vezérkari főnök, Czernin gróf külügyminiszter, Boroevics hadseregpáncsok, Félix párizsi herceg. Királyunk jelen volt a Fanti-Hribert felöltötött harcoknál és látta, hogy a magyar gyalogság az ellenség zárólétezésének vas- és ölmzaporán átgázolt. A király nem tudta levenni tekintetét a hatalmas küzdelemről és elismerését fejezte ki a magyar csapatoknak. — Az ágyuzászákmány 510-re emelkedett.

Görzöt kiűrik az olaszok

Bécs, október 27. Parlamenti körökben beszéltek, hogy az olaszok megkezdték Görz kiűrését.

Az olasz kormány lemondott

Lugano, október 27. A minisztertanács elhatározta a kormány lemondását. A határozatot táviratban közölték a főhadiszálláson tartózkodó királlyal és Cadornával. A királyt Rómába várják.

Az entente segítségére siet Olaszországnak

Bern, október 27. Az Echo de Paris írja: A hadügyminiszter a kamarában kijelentette, hogy az ellenséges áttörés csak helyi jelentőségű s az entente segítése már utban van.

Cadornát felelősségre vonják

Genf, október 27. Rómából táviratozzák: A képviselők a kamarában indítványt terjesztettek elő, hogy a hadügyminiszter és Cadorna zárt ülésen nyilatkozzanak a katonai helyzetről.

Moraht őrnagy offenzívánkról

Berlin, október 27. Moraht őrnagy írja az olasz fronton indított offenzívánkról:

— A szövetséges seregek offenzívája teljesen meglepte Olaszországot. Cadorna csak azt sejtette, hogy német tüzérség és német technikai csapatok vannak az olasz fronton, de a német gyalogság részvételére nem számított. Az olaszok felderítő szolgálata hiányos volt. E mellett Cadorna valószínűleg maga tervezett offenzívát.

Véres zavargások Olaszországban az offenzíva miatt

Berlin, október 27. Idevaló lapoknak jelentik Luganoból, hogy az olasz hatóságok még soha sem kezelték oly szigorúan a háttárlatot, mint az utóbbi napokban. Sem újságok, sem táviratok nem jönnek át a háttáron, utasok csak akkor, ha külön igazolványuk van. Beszélnek, hogy Észak-Olaszország-

ban igen nagy események vetik előre árnyékukat. Mindentelő véres zavargások vannak, amelyek felülmúlják a turini és a milanoi utcai harcokat s ezuttal a zavargások politikai jellegűek. Az olasz kormány szigorúan tiltkolja a vereséget.

Pétervár kiűritése

Amsterdam, október 27. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A polgári lakosság megkezdte Pétervár kiűritését.

Újabb hajóelsüllyesztések

Berlin, október 27. A Wolff-ügynökség jelenti:

Bavárhajóink az Anglia körüli elzárt területen újabb 5 gőzöst és 1 vitorlást semmisített meg.

A Tengerészeti Vezérkar FŐNÖKE.

Brazília hadilálapotban van Németországgal

Rotterdam, október 27. Brazília elnöke a kongresszushoz üzenetet küldött, amelyben közli, hogy a „Makao” hajó elsüllyesztése miatt Németországgal hadilálapotban levőnek jelentette ki Braziliát és az összes német hajókat lefoglaltatta.

Támadás az angol kormány ellen a hajóelsüllyesztések miatt

Kopenhága, október 27. Londonból táviratozzák: Az angol admirálisokat hevesen támadták a hajóelsüllyesztések miatt. Valószínű, hogy több magas tengerészeti személyiséget kieserelnek.

Egy milliomos lapkiadó letartóztatása

Genf, október 27. Párisban letartóztatták Lenoir milliomost, a Journal volt tulajdonosát és Desouches nevű ügyvédjét. A feljelentést ellenük Humbert szenátor, a Journal mostani tulajdonosa tette, aki a maga jóhiszeműségének igazolására most semmitől sem riad vissza, hogy egykori üzlettársával, a hazatérés gyanúja miatt letartóztatott Bolo basával és ennek érdektársaival a közösséget megtagadja. A feljelentést Humbert szenátor azért tette, mert Lenoir egy volt sófője állítólag azt mondta neki, hogy a milliomos egy semleges állam nagykövétől kapta a pénzt a Journal megvételére.

Polonyi javaslata a belügyminiszter leszavazott válaszárol

— A képviselőház ülése —

A képviselőházban ma újból szóba került Tisza István grófnak az Ugron-ügyben előterjesztett interpellációja, amelyet a kormányt támogató pártok sürgősen napirendre akartak tüzetni s erre vonatkozólag Polonyi Géza a pártok megbízásából indítványt is tett, azonban a Ház ezt nem fogadta el.

A Ház üléséről tudósításunk a következő:

Délután 4 órakor nyitotta meg az ülést Szász Károly elnök.

Wekerle Sándor miniszterelnök fölolvasta az olasz harctér győzelmi eseményeiről szóló jelentést, amelyet a képviselők lelkes élénközettel fogadtak.

A horvát pénzügyi egyezménynek általánosságban és részleteiben történt elfogadása után a közszolgálati alkalmazottak újabb háborús segélyéről szóló javaslatot tárgyalták.

Almássy László a javaslatot elfogadja, mert a tisztviselők a legmesszebbmenő támogatást is megérdemlik. A segédegyszők helyzetének javítását kéri.

Springer Ferenc dr. kijelenti, hogy a tisztviselők fizetésének végleges rendezését a háború után a kialakulandó helyzethez képest kell végrehajtani.

Antal Géza kijelenti, hogy a tisztviselők azért nincsenek megelégedve a javaslattal, mert Batthyány többet ígért nekik.

Bartos János a felekezeti és állami tanítók egyenlő elbánásban való részesítését kívánja.

Lengyel Zoltán a vasutasok fizetésemelését kívánja.

Benedek János a felekezeti és állami tanítók közt főnnálló különbség megszüntetését kívánja.

Polonyi Géza a továbbszolgáló altisztek és mezőgazdasági alkalmazottak helyzetének javítását sürgeti.

Fényes László a XI. fizetési osztály mindhárom fokozatában levő alkalmazottak részére 100 százalékos fizetésemelést kér. — Erre módosítást javasol.

Wekerle Sándor miniszterelnök részletesen válaszol a felszólalásokra. Fényes módosítását nem fogadja el. Az állami és felekezeti tanítók közt különbség nem lesz. A fizetés végleges rendezésénél a gyermekek számára is figyelemmel lesznek. Batthyány ígéretei lényegükben teljesedtek. Neki nagy küzdelmei voltak Batthyányival, mert többet, mint a javaslatban van, nem tehetett.

A képviselőház a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Polonyi Géza indítványozza, hogy Tisza István gróf interpellációját, tekintettel arra, hogy az sürgős volt, sürgősen tiúzzék napirendre.

Tisza István gróf kijelenti, hogy ha a kormány fogja előterjeszteni ezt az indítványt, hozzájárul, de most nem fogadja el. A képviselőknek a költségvetés tárgyalásánál módjuk van hozzászólni.

Közbeszólás a kormány pártjáról: Meghátrál!

Tisza István gróf: Soha, egész életemben semmi elől sem hátráltam meg. Mi bizonyos kormányzati tevékenységet ellenőriztünk s nem akarunk a háború alatt zavart okozni.

Az elnök szavazásra tette föl a kérdést és a Ház többsége Polonyi indítványát elvetette.

Végül megválasztották Ováry Ferenc ügyében az összeférhetetlenségi zsűrit, amely azonnal megtartván ülését, 10 szavazattal 2 ellenében kimondta, hogy Ováry esetében összeférhetetlenség nem forog fenn.

A munkapárt értekezlete

A nemzeti munkapárt ma este Khuen-Héderváry Károly gróf elnöke alatt gyűlést tartott. Tisza István gróf kifejtette, hogy a kormányhatóságok a munkapárti tagok ellen rendszeres támadásokat intéznek. A kormány nem tett eleget ez irányban tett ígéretének és aggasztó jelenségek merültek föl. A legutóbbi dolognak tartotta mindig az üldözés céljából megindított fegyelmeket. Ismertette a fegyelmi rendeletek közléseinek teátrális módját. A tett lépésnek be kellett következnie. Ezek a dolgok indították interpellációjának megtételére s hiszi, hogy lépése a párt felfogásának megfelelő. Állásponjtából egy iót-tát sem enged. A tovább fejlődő közállapotoktól függően módjuk lesz a kérdést napirendre tüúzni és a megfelelő parlamenti fegyvereket megragadni.

A párt egyhangulag utólagos helyeslését nyilvánította és bizalmát fejezte ki Tisza István gróf iránt.

A kormány szolidáris Ugronnal

Ma délután Wekerle Sándor elnökletével minisztertanács volt, amelyen Ugron Gábor belügyminiszter, leszavaztatására tekintettel, fölajánlotta lemondását. Ezt azonban a minisztertanács nem fogadta el s egyhangú határozattal kimondta szolidaritását Ugronnal. Wekerle kijelentette, hogy ők kisebbségi kormány és ütközőpontnak csak a feladatul vállalt választójogot tekintheti.

A kormánypártok fölmondták a pártközi paktumot

A kormányt támogató pártok ma délután fél kettőkor a néppárt helyiségében Molnár János elnöke alatt ülést tartottak, amelyen Károlyi Mihály gróf, Almássy Gyula gróf, Polonyi Géza Tisza interpellációjának sürgő-

sen a napirendre tüzését kívánták, amit az értekezlet el is határozott s az erre vonatkozó indítvány megtételével Polónyi Gézárt bízták meg.

Vázsonyi Vilmos hevesen támadta a munkapártot amaz állásfoglalásáért, hogy a Házat háboruban nem lehet főszovalni. Azt mondta, hogy a munkapárt álhíreket terjeszt s botrányokat kohol. Egy bizottság kiküldését tartja szükségesnek, amely a pártok közötti kontaktust föntartja.

Wekerle Sándor kijelentette, hogy a kormány a lemondás gondolatával nem foglalkozik, paktumokba nem bocsátkozik és szolidáris Ugrommal.

Szentiványi Árpád ama bejelentésére, hogy miután Wekerlét a munkapárti Miskolcon jelölték, a pártközi választási paktum megszüntnek tekinthető, az értekezlet a paktumot fölbontottnak jelentette ki.

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: A piros bugyelláris, népszimű. — Este: A cigány. bérletszünet.

HÉTFŐ: Carmen, opera. B) bérlet.

KEDD: A névtelen asszony, dráma. C) bérlet.

SZERDA: Délután: A cigánybáró. Ifjúsági előadás. — Este: Három a kislány, operett. A) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Délután: A molnár és Lavotta szerelme, operett. Bérletszünet.

PÉNTEK: Lavotta szerelme. B) bérlet.

SZOMBAT: Lavotta szerelme. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: A világjáró, operett. Bérletszünet. — Este: Lavotta szerelme. Bérletszünet.

A cigánybáró. A gyönyörű muzsikájú Strauss-operett reprize vonzott ma telt házat. A repriz a színpadon nem volt olyan sikeres, amilyen sikerekkel a színház zenés darabokat adni szokott. Néhány szép énekszámmal meg is rövidítették a darabot, ami különben a mostani zárórás világban némileg megokolt, bár a zenekedvelő publikumnak fájdalmas volt. A címszerepet **Káldor** Dezső játszotta. A közepfekvésű szolamokban nagyon jól érvényesült szép, üde hangja, de a felső regiszterekben elhalványult és színtelenné lett, ami annál inkább érezhető volt, mert Barinkay énekpártija inkább tenorhangot kíván. Játékában hideg volt, kissé merev is. Saífi szerepében **Görög** Olga volt nagyon jó. Igen szépen énekelt és különösen pianói erős, szép hangon énekelt fináléi voltak pompásak. Nagyszerű volt **Kovács** Viora Cipa szerepében, aki az öreg cigányasszonyt finom művészi eszközökkel kímélően alakította s énekszámait szépen, hatásosan énekelte. **Horváth** Kálmán mint Gábor diák, volt igen jó, megjelenése maga életet hozott a színpadra s minden mozdulata a rutinos, tehetséges művészemberre vallott. Szép alakítás volt **Hegedűs** Ferenc kacagató Zsupánja, amelyet Hegedűs kedvesen és sok művészettel játszott meg. **Horváth** Nusi szép Arzéna volt. — **Mirabellát** K. **Szűcs** Irén, **Carnerót** **Kassay** Károly, **Ottokárt** **Somogyi** Kálmán játszották sok humor-

ral. A kar jó volt és többször igen szép, mozgalmass képet adott. A toborzót ügyesen járták. A rendezésért **Hegedűs** Ferencet illeti az elismerés. A zenekart az új karmester, **Bilary** Zoltán dirigálta nagy tudással, művészettel s a rutinos zenész pontosságával. A szereplők sok tapsot kaptak. — A közönség egy része — dacára, hogy a darab elég korán végződött — nem törődve a színészekkel és a többi nézővel szemben köteles illemmel, a függöny lebecsátása előtt kezdett kifelé törtetni a nézőtérrel. Ez még mindig egy darab hortobágyi neveltlenség. (p.)

A vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután Csepreghy színművét, A piros bugyelláris-t játsszák, este pedig Strauss János operettjét, A cigánybáró-t ismétlik meg, melynek szerepeiben Hegedűs Ferencnek, Horváth Nusinak, K. Szűcs Irénnek, Somogyi Kálmánnak, Kassay Károlynak, Kovács Viorának, Görög Olgának, Káldor Dezsőnek, Horváth Kálmánnak volt nagy sikere szombaton este. Nagy hatása volt a toborzónak, melyet Egyed Lenke betanításában Begovics Lola, Horváth Anna, Madasné, Kaffigáné, Gálczki Böske lejtettek.

Carmen. (A színházi iroda jelentése.) — Hétfőn este B) bérletben ismétli meg a színház a Carmen opera előadását, amelynek előbbi két előadása is zsuóitl nézőtér közönsége előtt folyt le.

A névtelen asszony. (A színházi iroda jelentése.) A színtársulat új hősnője: Sándor Julia kedden este mutatkozik be a debreceni közönségnek A névtelen asszony című dráma címszerepében.

Megint feltűnést keltenek a Színházi Figaro képei a Stambul rózsájából, intimitásokban, tréfákban gazdag tartalma pedig a legszórakoztatóbb olvasmány.

Hétfőn amerikai film az Urániában. Egy elsőrangú sláger-film mutat be az Uránia, „A demimonde” című négyfelvonásos színműt, egy félvilági hölgy kalandjait. A címszerepet Citty Gordon játssza, a rendezés és a fotográfia a legjobb, am az amerikai filmművészet produkált.

Asta Nielsen és Maria Vidal utoljára látható az Uranusban.

Az Apollo hétfői műsorára különösen felhívjuk a közönség figyelmét. Műsoron lesz a Fekete asszony című négyfelvonásos dráma (Das Geheimnis des Waldes), melyben a főszerepet Henny Bernay nagy művész nő játssza.

A „Mágia” iantasztikus dráma ma utoljára van az Apollo műsorán.

Az obsitos nagy sikert ért el az Uránia-mozgóban: kömvekkig megható témája, a színészek kiváló játéka fölötté megnyerte a közönség tetszését. Ma, vasárnap utoljára van műsoron.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban e hó 28-án, vasárnap, a következők rendben tartanak az istentiszteletek: a Nagytemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Kósa Béla segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész, délután 2 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Török József segédlelkész, ágendázik Fülöp Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Gyökemati Sándor hittanhallgató; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Ördög Lajos segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. egyház a reformáció 400-ik évfordulójának megünneplését a va-

sárnapi istentisztelettel kezdi. — Délelőtt 10 órakor liturgikus istentiszteletet tart Materny Lajos főesperes, az urvacsoránál ágendázik Labossa Lajos árvaházi lelkész.

A debreceni képtár ügyében a fővárosban időzése alatt dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok eljárta Majovszky Pál miniszteri tanácsos, a kultuszminisztérium művészeti ügyeinek vezetőjénél és Petrovics Eleknel, a Szépművészeti Múzeum igazgatójánál. Mindketten nagy úgyszeretettel és meleg érdeklődéssel karolták fel a debreceni képtár ügyét és mindent megtesznek abban az irányban, hogy egy város közönsége, mint az egyetem ifjusága mielőbb hozzájuthosson a művészi továbbképzés alapfeltételét tevő kulturintézményhez. A kollektív anyaga már nagyjában össze is van válogatva. Különös gonddal vannak arra, hogy a nagy magyar Alföld képművészeti megörökítése kellően legyen a gyűjteményben képviselve. A Szépművészeti Múzeum igazgatója, aki a debreceni képtár ügyét különösen szívéen viseli, legközelebb sürgős átiratban értesíti a Múzeumok és Könyvtárak Országos Főfelügyelőségét, hogy a képtár anyaga össze van válogatva s akkor a megvalósításhoz semmi egyéb nincs hátra, mint hogy a város közönsége a kiválasztott helyiségek megfelelő átalakításáról és rendbehozásáról gondoskodjék.

A reformáció emlékműpe Debrecenben. A debreceni református egyház a reformáció 400 éves jubileuma alkalmából október 31-én, szerdán délelőtt 10 órakor a nagytemplomban istentiszteletet tart, melynek programja:

1. Gyülekezeti megnyitó ének (a 37. dicséret 1-ső verse).

2. A kollégiumi énekkar éneke. (Szereket, Bognártól.)

3. Gyülekezeti ének (a 37. dicséret 2. és 3. verse).

4. Könyves Tóth Kálmán lelkész imádkozik és prédikál.

5. A kollégiumi énekkar éneke. — (A CXXXVIII. zsoltár.)

6. Gyülekezeti bezáró ének (a 179. dicséret 10. verse).

Az istentisztelet után ugyancsak a nagytemplomban presbiteri díszközgyűlés lesz, a melynek tárgyai: 1. Lelkészlnök rövid megnyitó beszéde. 2. Az egyetemes konvent emlékiratának felolvasása. 3. A díszközgyűlés berekesztése.

Az új, immár államivá lett magy. kir. osztálysorsjáték már november hó 10-én kezdődik. Az I. osztályhoz ajánlunk egy egész 12. fél 6. negyed 3. nyolcad sorsjegyet 1.50 koronáért. GAEDICKE BANKHÁZ, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. Rendeljen azonnal, mert a kereslet óriási. Levelezőlap elegendő.

Halmágyi divatházába iskolai és intézeti leánykabátok és ruhák nagy választékban érkeztek.

Lapunk mai számában közzétett FEKETE KÁROLY bankház (Budapest, Rudolfrakpart 8.) mellékletére felhívjuk az olvasó közönség figyelmét, amelyben első magy. állami osztálysorsjegyeket ajánl.

Doktorrá avatás. Ma délben avatták a debreceni kir. tudományegyetemen **Márton Béla** felső kereskedelmi iskolai tanárt a bölcsészettudományok doktorává. Az új doktort **Erdős József** dr. rector magnificus közvetlen meleg szavakkal üdvözölte.

Épületkövek

u. m.: **tömbkövek, lépcsőlokok és pihenőlemozok**

eladók.

Bővebbet **Kétmalom-u. 5. sz. alatt.**

Pintérek

kerestotnek azonnali belépésre a „Bóni” Gyártótelep és Mezőgazdasági Részvénytársaságnál Nyírbátorban.

URANUS

Ma, vasárnap, október 28.

Szerelem martirja
(utolsó csók)

dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: **MARIA WIDAL.**

Vica a nevelőben
vigjáték 3 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

